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· Solide soumis à l’action de 2 forces
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· Solide soumis à l’action de 3 forces dont 2 parallèles
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· Solide soumis à l’action de 3 forces concourantes en un point
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Fig. 39

Resolution : les actions en A, B et C sont sche- = -
i direction de By

matisées par des vecteurs-forces passant par ces i

meémes points. \ drin 465

a) Equilibre du vérin (4 + 5) isolé

Le poids du vérin étant négligé, celui-ci est soumis a > ;

) 2 - 700

I'action de deux forces B, et C, c.

Pour que le vérin reste en équilibre, les deux forces _\e)

doivent étre égales et opposées : B direction de Cos

— — , A .

B,,, = - C,, ligne d’action commune BC. Fig. 40

Remarque : l'intensité des forces sera déterminée au paragraphe suivant.

b) Equilibre de I'échelle (3)

L’échelle est soumise a 'action de trois forces exté-

. — — >
rieures : P, A, ; et B, ;.

D’apres le principe des actions mutuelles :

8—4/; = - B_?)/Z ligne d’action BC.

—>
F, PS D I (daN)
P, G, X . 5000
B,, B BC 2

473

A, A ? ?

Bilan : trois forces concourantes, trois inconnues, la résolution (graphique ou calculée)

est possible.

a) Solution graphique : les trois
forces sont concourantes en 1.
Ordre des constructions :

— point de concours [ de ~P‘35 et de BC,
— direction Al de Z;;,

— triangle des forces avec ]5; verti-
cale, E;; parallele a BC et m
paralléle a Al (voir paragraphes
VI 2 et VIII-1).

Remarque : le vérin 4 + 5 travaille
en compression. La précision des
résultats dépend de la qualite des
constructions.
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— point de concours [ de ~P‘35 et de BC,
— direction Al de Z;;,
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Équilibre si:
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Principe Fondamental de la Statique (Cas particuliers)





Enoncé du Principe Fondamental de la Statique (P.F.S) :


Un solide (ou système) soumis à plusieurs actions extérieures est en équilibre si les 2 conditions suivantes sont vérifiées :


La somme vectorielle de toutes les actions extérieures est nulle.





�


La somme des moments en un même point de toutes les actions extérieures est nulle.
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On isole Cloridric :


�


�








�





avec :
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Principe Fondamental de la Statique (P.F.S)





On isole Cloridric:
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Un solide soumis à l’action de 2 forces reste en équilibre si les 2 forces sont égales (même intensité) et directement opposées.


(Les 2 forces ont la même direction, la même intensité, mais sont de sens opposé).
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On isole Cloridric:
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Un solide soumis à l’action de 3 forces dont 2 parallèles est en équilibre si :


la 3ème force est parallèle aux 2 autres.


La somme des 3 forces est nulle.


La somme des moments des 3 forces est nulle.
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Equilibre si :
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	ou
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Principe Fondamental de la Statique (Cas particuliers)





On isole Cloridric :
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Il y a équilibre si :





1) Les 3 forces se coupent au point I








2)


�





3)
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Un solide soumis à l’action de 3 forces concourantes est en équilibre si:


Les 3 forces se coupent en un même point I.


La somme des 3 forces est nulle.


La somme des moments des 3 forces est nulle.
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Application du Principe Fondamental de la Statique








Echelle de pompier





Objectif :





On appliquera le P.F.S. pour déterminer les actions mécaniques exercées sur un solide ou sur un système.








2 méthodes pour déterminer les actions mécaniques :








1) Résolution graphique


Tracé d’un dynamique fermé ou triangle des forces





Voir chapitre : Mécanique-P.F.S.-Résolution graphique








Exemple :


��





2) Résolution analytique (par le calcul)





Voir chapitre : Mécanique-P.F.S.-Résolution analytique
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